1	L.D. 355
2	Date: (Filing No. S-)
3	CRIMINAL JUSTICE AND PUBLIC SAFETY
4	Reproduced and distributed under the direction of the Secretary of the Senate.
5	STATE OF MAINE
6	SENATE
7	126TH LEGISLATURE
8	FIRST REGULAR SESSION
9 10 11	COMMITTEE AMENDMENT "" to S.P. 135, L.D. 355, Bill, "An Act To Amend Provisions Relating to the Department of Corrections To Clarify Certain Enforcement Powers"
12 13	Amend the bill in section 2 in subsection 1 in the 3rd line (page 1, line 10 in L.D.) by striking out the following: " $\underline{\text{or}}$ " and inserting the following: ','
14 15 16	Amend the bill in section 2 in subsection 1 in the 5th line (page 1, line 12 in L.D.) by inserting after the following: " <u>3011</u> " the following: ' <u>or a jail investigative officer or a jail employee acting at the direction of a jail investigative officer</u> '
17 18	Amend the bill in section 3 in subsection 5 in the 3rd line (page 1, line 20 in L.D.) by striking out the following: " <u>or</u> " and inserting the following: ' <u>.</u> '
19 20 21	Amend the bill in section 3 in subsection 5 in the 5th line (page 1, line 22 in L.D.) by inserting after the following: " <u>3011</u> " the following: ' <u>or a jail investigative officer or a jail employee acting at the direction of a jail investigative officer</u> '
22 23 24	Amend the bill in section 4 in subsection 2 in the 7th line (page 1, line 34 in L.D.) by inserting after the following: "justice" the following: 'as defined in section 3308, subsection 7, paragraph A, subparagraph (2)'
25 26 27	Amend the bill in section 5 in subsection 10-A in the 6th line (page 2, line 17 in L.D.) by inserting after the following: "justice" the following: 'as defined in Title 15, section 3308, subsection 7, paragraph A, subparagraph (2)'
28 29 30	Amend the bill in section 6 in §3011 in subsection 1 in the 4th line (page 2, line 25 in L.D.) by striking out the following: "offenses" and inserting the following: 'offenses crimes or juvenile crimes'
31 32 33	Amend the bill in section 6 in §3011 in subsection 1 in the 7th line (page 2, line 28 in L.D.) by inserting after the following: "justice" the following: 'as defined in Title 15, section 3308, subsection 7, paragraph A, subparagraph (2)'

Page 1 - 126LR0371(02)-1

COMMITTEE AMENDMENT

1

SUMMARY

2 This amendment adds jail investigative officers and jail employees working at the 3 direction of the jail investigative officer to those who may be authorized to exercise the 4 same law enforcement powers as investigative officers.

5 It also clarifies that the phrase "administration of juvenile criminal justice" has the 6 same meaning as in the Maine Juvenile Code.

Page 2 - 126LR0371(02)-1

COMMITTEE AMENDMENT